
 
 
 

Αρ.πρωτ.316              Αθήνα,  29 Μαρτίου 2013 
   

Προς: 

• Τα Συνδέσµους - Μέλη της ΠΕΣΕ∆Ε 
• Τα Μέλη του ∆.Σ. 

 

 

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση Καταστατικού ΠΕΣΕ∆Ε. 
 
  
Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

 Όπως γνωρίζετε, πολλά και δύσκολα είναι τα προβλήµατα που βιώνουν τα µέλη µας, 

στην σηµερινή δύσκολη συγκυρία που περνά η χώρα µας και µε τα οποία κυρίως ασχολούνται 

τα όργανά µας. 

Μετά την συγκρότηση, (28-04-2010) σε σώµα του παρόντος ∆.Σ., µεταξύ των άλλων 

θεµάτων, ασχολήθηκε, επί µακρόν και µε το θέµα της αλλαγής του Καταστατικού της 

ΠΕΣΕ∆Ε, σε αλλεπάλληλες συνεδριάσεις, από την 08-05-2010 µέχρι και σήµερα, τόσο της 

Ε.Ε., όσο και του ∆.Σ. Προς τούτο συγκρότησε Μόνιµη Επιτροπή Καταστατικού(Γ. 

Μπαρµπούτης, Ρ. Ποβάσκη, Μαρία Τσιοµπάνου), η οποία κατέληξε σε συγκεκριµένη πρόταση 

(βλέπε σχετικό ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ της Μ.Ε. Καταστατικού, αναρτηµένο 

στην ιστοσελίδα της ΠΕΣΕ∆Ε). 

Όπως οι περισσότεροι γνωρίζετε το Έκτακτο Καταστατικό Συνέδριο της Αθήνας (08 & 

09 Μαρτίου 2013) συγκλήθηκε µε οριακή απόφαση του ∆.Σ. της ΠΕΣΕ∆Ε, σε εφαρµογή 

σχετικής απόφασης του 68ου Συνεδρίου της Αλεξανδρούπολης (21-23 Ιουνίου 2012), µετά την 

αποτυχία έγκρισης µιας σειράς τροποποιήσεων (κυρίως άρση «νοµικών ατελειών») του 

ισχύοντος καταστατικού µας. Στο Συνέδριο αυτό, εκφράστηκε η βούληση να 

πραγµατοποιηθεί, το δυνατόν συντοµότερον και πάντως µέχρι το τέλος του 2012, 

Καταστατικό Συνέδριο, προκειµένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία του νέου καταστατικού της 

ΠΕΣΕ∆Ε, ώστε αν είναι δυνατόν, οι επόµενες εκλογές να γίνουν µε αυτό. 

Το Προεδρείο της ΠΕΣΕ∆Ε, έγκαιρα όπως έχετε ενηµερωθεί, ξεκίνησε την διαδικασία 

σύστασης Οµάδας Εργασίας Καταστατικού (Ο.Ε.), σύµφωνα και µε την εντολή του 68ου 

Συνεδρίου. Η Ο.Ε. συνεδρίασε 6 - 7 φορές, δυστυχώς όµως  δεν κατέληξε σε οµόφωνη 

πρόταση και έτσι το Προεδρείο της ΠΕΣΕ∆Ε έφερε για συζήτηση στο Έκτακτο Συνέδριο της 
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Αθήνας το σχέδιο καταστατικού που οριακά πλειοψήφησε στο τελευταίο ∆.Σ., χωρίς να 

αποκλείεται ασφαλώς καµία άλλη πρόταση.   

     

 

Πέρασαν ήδη τρεις εβδοµάδες περίπου από την τελευταία ανεπιτυχή προσπάθεια 

τροποποίησης του καταστατικού της Οργάνωσής µας, µε την µη επίτευξη απαρτίας τελικά του 

Έκτακτου Καταστατικού Συνεδρίου της ΠΕΣΕ∆Ε, που συγκλήθηκε στην Αθήνα την 8 και 9 

Μαρτίου του 2013.  Θεωρούµε ότι είναι αρκετός χρόνος για να εκτιµήσουµε ψύχραιµα την 

όλη κατάσταση. 

Αρκετοί Σύνδεσµοι και µέλη στήριξαν στο τελευταίο ∆.Σ.  το σχέδιο του καταστατικού 

που ήρθε προς έγκριση στο Συνέδριο. 

       ∆υστυχώς όµως την πρώτη αλλά κυρίως την δεύτερη µέρα του Έκτακτου Συνεδρίου, 

λειτούργησαν, αντίθετα µε την στάση τους αυτή και έτσι υπονοµεύθηκε  ανοιχτά  η 

διαδικασία µε την δηµιουργία τεχνητής έλλειψης απαρτίας, είτε µε την παρουσία – 

απουσία ορισµένων από την αίθουσα (Βοιωτία, Εύβοια, Ιωάννινα, Λακωνία, Χαλκιδική, 

κ.α.) είτε µε την αποχώρησή άλλων (Πρωτεύουσα κλπ). 

      Να σηµειωθεί ότι είναι η τρίτη φορά τα τελευταία χρόνια (µετά την Καρδίτσα και την 

Αλεξανδρούπολη) που τεχνηέντως (πότε στηριζόµενοι στο υψηλό ποσοστό 75%, που 

απαιτείται, πότε στην αποχή) οι ίδιοι λίγο-πολύ Σύνδεσµοι και µέλη αποκρούουν και 

αποτρέπουν τροποποίηση, εξορθολογισµό, άρση αντιφάσεων, κατάργηση ξεπερασµένων 

διατάξεων, στο υπάρχον καταστατικό, όπως: α) αναλογική εκπροσώπηση των Συνδέσµων. β) 

εφαρµογή της Καταστατικής διάταξης των 3 θητειών) κλπ. (Σηµειωτέον ότι, µόλις την 

παραµονή του Έκτακτου Συνεδρίου εµφανίστηκαν 50 περίπου  επιπλέον µέλη Συνδέσµου 

οικονοµικά τακτοποιηµένα για το 2012, µε αποτέλεσµα να αποκτηθούν επιπλέον ψήφοι για το 

Συνέδριο). 

 

 Συνάδελφοι, 

µετά τα παραπάνω, δυστυχώς είµαστε υποχρεωµένοι για µια ακόµα φορά, στο επόµενο 

τακτικό 69ο Συνέδριο, να οδηγηθούµε σε εκλογές, για το νέο ∆.Σ. της ΠΕΣΕ∆Ε, µε το 

υπάρχον καταστατικό και µε τις σοβαρές αντιφάσεις, αντικρουόµενες διατάξεις και 

«νοµικές ατέλειες» που αυτό περιέχει και που ίσως κάποιοι εκµεταλλευτούν στην 

περίπτωση που  τα αποτελέσµατα δεν τους είναι αρεστά, για  να οδηγήσουν την ΠΕΣΕ∆Ε 

στο Πρωτοδικείο.  

   Σας καλούµε να λάβετε σοβαρά υπ ’όψη όλα τα διαδραµατισθέντα πριν λίγες µέρες αλλά 

και τα τελευταία χρόνια. Και στο 69ο Συνέδριο της Θεσσαλονίκης που θα γίνει 

30,31/05/2013 και 01-06-2013, να συµµετάσχετε οπωσδήποτε, εκλέγοντας τους 

καλύτερους και ενηµερωµένους συναδέλφους, που θα µεταφέρουν τις αποφάσεις των 

Γενικών σας Συνελεύσεων, θα στηρίξουν την ΠΕΣΕ∆Ε, αποτρέποντας όσους 
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επιδιώκουν να την µετατρέψουν σε πιόνι άλλων, εχθρικών φορέων, που 

απεργάζονται τον αφανισµό της και µε την εκλογή ενός νέου ∆.Σ., από το καλύτερο 

έµψυχο υλικό, µε συνδυασµό της ανανέωσης µε την εµπειρία να ξεφύγει από την 

µιζέρια, την εσωστρέφεια και τον τακτικισµό κάποιων που πάνω και πρώτα απ’ όλα βάζουν τα  

προσωπικά τους συµφέροντα και µόνον. 

 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 Μετά τα παραπάνω το Προεδρείο της ΠΕΣΕ∆Ε, κινούµενο, όπως πάντα, στην 

κατεύθυνση εξεύρεσης ενιαίας συνθετικής πρότασης για το νέο Καταστατικό, θα συνεχίσει την 

προσπάθεια, καλώντας κατ’ αρχήν άµεσα σε συνεδρίαση την Ο.Ε. για την αλλαγή του 

Καταστατικού, ώστε να ευοδωθεί ο κοινός σκοπός και η επιθυµία όλων µας.   

    
Με συναδελφικούς χαιρετισµούς 

 

     Ο  Πρόεδρος                 Ο  Γενικός Γραµµατέας        

 
Κωνσταντίνος Σαββίδης                       Νικόλαος Καλτσάς                
Πολ. Μηχανικός – Ε.∆.Ε.                 Πολ. Μηχανικός T.E. – Ε.∆.Ε. 
 


